
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
GZ: BKA-353.110/0089-I/4/2015 Wien, am 02. September 2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 2. Juli 2015 unter der Nr. 5790/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Unterbringung von Flüchtlingen in Studentenheimen gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2, sowie 5 bis 13: 

 Wurden Ihrerseits diesen Vorschlag betreffend vorab Gespräche mit dem 
BMWFW geführt? 

 Falls ja, wessen Inhalts waren diese? 
 Ist nach Rechtsauffassung des BKA der og Vorschlag konform mit dem Studen-

tenheimgesetz (StudHG), insbesondere § 10 StudHG? 
 Falls ja, wie wäre bei Vollzug des og Vorschlages des Bundeskanzlers vorzuge-

hen im Fall, dass Heimbewohnern, die nachweislich aufgrund ihres Studiums 
während der Zeit des Sommerbetriebes am Studienort verbleiben müssen, einen 
Studentenheimplatz zur Verfügung zu stellen ist? 

 Wie viele Studentenheime wären von Ihrem Vorschlag betroffen? 
 Wie viele Plätze werden über den Sommer aller Voraussicht nach in den einzel-

nen Studentenheimen benötigt für Heimbewohner, denen ein Studentenheimplatz 
zur Verfügung zu stellen ist, weil sie nachweislich auf Grund ihres Studiums wäh-
rend der Zeit des Sommerbetriebes am Studienort verbleiben müssen? 

 Wie lange sollen die Flüchtlinge in den betreffenden Studentenheimen jeweils 
untergebracht werden? 

 Mit welchen Kosten ist für die Unterbringung der Flüchtlinge in den einzelnen 
Studentenheimen jeweils und insgesamt pro Tag zu rechnen? 
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 Mit welchen Kosten ist für die Unterbringung der Flüchtlinge in den einzelnen 
Studentenheimen jeweils und insgesamt für die gesamte geplante Aufenthalts-
dauer zu rechnen? 

 Gibt es bereits Pläne, wo die in den Studentenheimen untergebrachten Flücht-
linge bei Beginn des neuen Studienjahres untergebracht werden sollen? 

 Falls ja, wo sollen diese zu Beginn des neuen Studienjahres untergebracht 
werden? 

 

Ich verweise zuständigkeitshalber auf die Beantwortung der parlamentarischen An-

frage Nr. 5791/J durch den Herrn Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und 

Wirtschaft. 

 

Zu den Fragen 3 und 4: 

 Werden Studentenheime seitens Ihres Ressorts gefördert? 
 Falls ja, mit welchen Beträgen werden diese jeweils gefördert? 
 

Aus meinem Zuständigkeitsbereich wurden Studentenheime nicht gefördert. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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